

DOBROGEA JUNTA

POLITICA, ECONOMICA, LITERARA - INDEPENDENTA, ZILNICA

Director: CONST. N. BARRY

DOBROGEA DOBROGENILOR

ABONAMENTE Pe un an Lei 120 Pe jumătate an 70 REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA Str. D. A. Sturza No. 7 CONSTANTA Anunțurile se plătesc după tarife Mensuriile nu se înopozită Telefon 9/21

Pentru ce a rămas Constanța fără pâine

Un consilier comunal pretinde un comision de 500 lei la vagon. - Documente oficiale -

Acuzatiunile de incercari de incorectitudine, aduse anul deminuat, oricat de grave si ori cat de precise ar fi ele, nu pot fi discutate in acest moment. Insa dupa ce s-a recunoscut prin presa, de la tribuna parlamentului si de pe bancile ministeriale, ca se lasa, ele si-au pierdut din importanta, ramân fara efect si nici macar nu mai revolta pe nimeni.

Cu toate acestea, daca justitia si parlamentul luata de curentul vremii si-au uitat rolul si menirea, presedintele care reprezinta durerile si aspiratiunile adeveratei opinii publice, are datoria sa continue inregistrarea si trecerea faptelor, inlesnind calea aceluia ce va scrie odata istoria vremurilor de astazi.

Patrușuri de aceste consideratiuni, vom continua sa ne indeplinim datoria, fara sa ne facem iluzii despre indreptarea unor putere morale ori adanc intradepanate.

Spectacolul ce ne ofera astazi populatiunea orasului Constanța, postata inca de la orele 4 dimineata pe doua randuri in fata bradirilor pentru a putea obtine o paine prea scumpa, mușegaita si lipsa la cântar, intre ce mult tablourile din vremurile de bejanie in Moldova, din timpul războiului. Deosebirea este însă ca atunci dezorganizarea se datora retragerii armatelor si a populatiunii, pe când dezorganizarea de astazi se datorește numai poftii de imbogățire pe ruina unei populatiuni care își frășeste agonis ultimelor clipe de mizerie si foame.

Suntem completamente lipsiti de paine zilnică, pentru ca nu avem făină, care de altfel există din belșug la Bazargic si Balce, de unde se exportă pentru străinătate.

Pentru ce nu aducem făina din aceste localități? Foamea populatiunii se datorește indolenței autoritatilor locale, sau relei credințe a acestora?

Nu vom acuza pe nimeni, mărșinându-ne numai a reda un extras din procesul verbal al ședinței din 19 Noembrie a comisiunii de cumpărare a județului Calliacra:

2) Se da citire petitiunii d-lui Beșcof, morar din Bazargic, prin care cere a se aproba să transporte la Constanța 90 vagoane făină, din care 50 la sută de calitate I prin d-nii D. Rizescu și D. Nicolau, cari posedă deja autorizatiunea No. 482/1921 a Comisiunii de cumpărare a județului Constanța.

COMISIUNEA

Având în vedere hotărârile sale anterioare de a nu da făină pentru hrana populatiunii civile de cât delegații Consiliului Comunal în scopul de a evita specula, respinge cererea domnului Beșcof.

Având în vedere hotărârile sale anterioare de a nu da făină pentru hrana populatiunii civile de cât delegații Consiliului Comunal în scopul de a evita specula, respinge cererea domnului Beșcof.

COMISIUNEA

Având în vedere hotărârile sale anterioare de a nu da făină pentru hrana populatiunii civile de cât delegații Consiliului Comunal în scopul de a evita specula, respinge cererea domnului Beșcof.

Unde este reprezentantul Dobrogei?

Un guvern liberal sub președinția d-lui I. C. Brătianu a luat încă de ori conducerea țării. In noul cabinet găsim reprezentanți ai provinciilor Basarabia, Transilvania și Bucovina, provincii cari au reușit să-și impună oamenii înșărcinași să vegheze și să protejească interesele lor locale.

O firească și legitimă întrebare a străbătut întreaga noastră provincie la aflarea știrii despre constituirea noului cabinet:

Dar Dobrogea? De aproape o jumătate de secol încorporată la Patria-Mamă, această provincie nu merită nici astăzi să-și aibe un reprezentant în ministere? Nu suntem oare cu toții în aceiași țară? Pentru ce două măsuri? Dece numai pentru unul mamă?

Dobrogenii să ia aminte și să înregistreze și această desconsiderare a provinciei noastre de către guvernul țării.

Pentru lupșitorii cauzei dobrogene, aceasta constituie un stimulent mai mult în lupta ce am întreprins pentru formarea partidului Dobrogean, -singura forță de care vor trebui să-și ia seamă guvernele viitoare, ori-cari ar fi ele.

Să nu pierdem nici o clipă din vedere că numai la unire stă puterea și că salvarea intereselor Dobrogei stă în această organizație politică, la care am și început să primim adesați din toate colțurile provinciei.

TIPURI

Am înaintea mea o broșură bulgărească în care sunt descrise mizeriile populatiunii dobrogene internat în timpul războiului într-un lagăr din Moldova. Găsim în această broșură nume cunoscute ale diferiților negustori din Talcea, Constanța, Bazargic, Silistra, Balce etc.

Oameni serioși și cu vază, cari nu se plâng atât de mizeriile înrinate războiului, cât în contra țipăului meu ajuns pe a tunc comandant al unui astfel de lagăr, calitate în care a putut să pungașească și să fure ultimul gologan al concăștenților săi năpăștului, pentru a fi în nota probevată care spune că țigănilor când a ajuns împărat, a spânzurat mal întâi pe tatăl său.

Rosu la față, nemernic și ticălos, ambițios și hrăpăreț, eroul nostru după demobilizare se reînțoarce în Constanța ocupat de înamic și se dedă la cele mai jânșnice fapte. După această epocă cu timpul, ajunge până acolo, încât, căpătând încrederea tatălui său care-l dădu a procura generală, proiectează vânzarea averii pe acuns soțel sale, pentru a-și lăsa pe a dramuri muritoare de foame întreaga familie.

Alungat de la afacerele comerciale ale tatălui și fraților săi cu cari încă se afla în proces, se ocupă de fabricat cașaval pe care-l exportă în mod sistematic prin contrabandă, îngrămădind averi și înfometând populația locală.

Profitând de autorizatiunea obținută de către Casa de gaș pentru exportul a trei mii vagoane cereale cu scutirea taxelor de export, tipul nostru țineală pe agricultori, fură drepturile lor și profită de acest export îngrămădind milioane, pentru ca apoi tot el să înjure Casa de gaș și să acuze pe alții de neonestie, ascundându-se ca toți lași sub anonim.

Oricărui acțiunii s'ar alătura o compromite prin prezența sa și dacă laudele sale înjosesc pe cel cărui îl sunt adresate, însușele lui desigur că onorează pe toată lumea.

— Să nu se creadă că e vorba de d. Cristu R. Frangopol, l. M.

Conferința ambasadorilor

Buc. 20 Ianuarie. - Conferința ambasadorilor intruniu-se din nou eri, a nuntit comisiunea cu va pleca în Albania pentru delimitarea frontierelor înainte de plecare, comisiunea se va intruni la Paris unde va avea loc o conferință.

Amânarea declarațiilor

Buc. 20 Ianuarie. - S'a hotărât ca declarațiile să fie amânate pentru încă o lună de zile. Deasemenea și contractele de închiriere au fost prelunge.

Noul guvern liberal a depus eri jurământul

Buc. 29 Ianuarie. - La clubul liberal s'a jăut eri o consătiune a comitetului executiv, cu caracter intern. S'a discutat lista membrilor ce vor forma noul guvern, hotărându-se astfel: d-l I. C. Brătianu președinte și ministru de războiu, - I. C. Duca externe, - general A. Văitoianu interne, - Văstă Brătianu finanșe, - Vasile Săssu industrie și comerț, - George Mărescu munca,] Th. Florescu justia, - dr. Anghelocescu învățuri publice și comunicații, - Const. Banu culte și arte, - Al. Constantinescu domeni, l. Iaculeș ministru al Basarabiei, - dr. I. Mistor al Bucovinei și dr. Cosma al Ardealului. Toți ministrii s'au prezentat eri la orele 6 seara la Palat unde au depus jurământul. La seșre, d. Brătianu a fost viu salamat de public.

Sarbarea Bobotezel

Cu obișnuita solemnitate s'a serbat eri sfârșirea apelor. Încă de dimineașă o mare mulșime se îndreaptă spre catedrala orașului, unde rând pe rând sosesc autoritățile militare și civile.

La orele 9 și jum. dimineașă s'a oficial sf. Ierurgie de către prolozeroi județului, asistat de preoșii catedralei, răspunsurile au fost date de corul bisericii de sub conducerea profesorului de muzică I. Moruzov.

La orele 10, se formează cortegiul care coboară spre bulevard, îndreptându-se în parca dreapă a cazinoului, loc destinat pentru solemnitatea sfârșirii apelor.

Autoritățile civile și militare au fost reprezentate prin d-nii generali Pătrașcu, Marin Ionescu și Tomescu, Leon Panulescu directorul prefecturii, general Mărescu primarul orașului și Or. Ștefa prefectul polișiei, etc. După terminarea slujbei, preotul Propopeșca la sunetele muzicii care înțonează "Spre Rugăciune" s'aruncat crucea în mare, care a fost prinsă de marinarii Bușii Mihai.

O salvă de 21 tunuri au fost trase, după care cortegiul a porait în aceeași ordine pe bulevard, unde d. general Pătrașcu comandantul corpului 5 armată a primit delășarea trupelor, puse sub comanda d-lui colonel Isturbeșcu. Trupa și ofișerii într-o înșăuită impresă, au făcut o frumoasă impresă.

Serbarea a luat sfârșit la orele 11 jum.

In jurul nenorocirii din port

După cum am anunșat, un marinar al vaporului Basarabia, fiind furat de bănușă și voină a se imbarca a căzut în mare, încundându-se.

La autopole făcută astăzi, s'a constat că nuntul a sucombat în urme arsurilor produse de alcoolism.

Excluderile din partidul popularului

Buc. 19 Ianuarie. - La clubul partidului popularului s'a jăut astăzi după amiază o consătiune înaltă între deputații aflați în Capitală. D-l Octavian Ooga a citit lista noilor deputații excluși din rândurile partidului. Intre aceștia sunt deputații basarabeni cari au sprijinit acțiunea d-lui Iaculeș și deputații din veștul regat cari s'au dovedit că s'udat concurs d-lui Teche Ionescu, printre cari și deputatul de Dorosor căpitănul Chabert.

S'a examinat apoi situașnea politică și s'a fixat atitudinea pe care partidul popularului urmază să adopte față de noul guvern.

Note

Pentru popor

Întâmplarea de eri cu Sallman s'a petrecut așa cum am povestit-o. Astăzi o să vă spun alta tot așa de adevărată și cel care mi-a ticlul o trăește ca și moș Gheorghe Popa din parșle Ostrovului.

Trebuie să știți că moș Gheorghe Popa este cel mai frantăș între frantășii, dar om de moda veche: nu știe carte, că pe vremea când era bun de școală nu se prea știa că o să trebulăscă multă carte, cum se cere în vremile noi.

Pe vremea alegerilor trecute moș Gheorghe, om cu greutate la vorbă și cu multe nemari, a fost cântat și descântat de nepoșău Ghifă să voteze cu "sececa" cu asta se face și se drege și pe dincolo.

Moș Gheorghe Popa intrat în cutie cu "biletul și stampila" și cu gândul la sececa, cum îi spusese nepoșău Ghifă.

Dar pe dinaintea ochilor au început să defileze steaua țacutului Averescu, Steagul lui Marghiloman cel cu o sută de moșii, cloacele și cu roata socialștilor, crucea liberalilor. Și toate semnele celea l-au adus aminte înălțarea tuturor candidașilor și cu oamenii lor numai cu o săptămână înainte și întâmplarea de atunci din sat l-a eșit înaintea ochilor a-cum în camera de votare că a rămas moș Gheorghe așa fără nici o suflare.

Iar întâmplarea, ce și-o spune și acum dacă vral, a fost așa: Intraser în sat două automobile - el le spune pe vorba lui motofoale - de ale guvernului și după bună ziua, unul din automobile și semăna a preot, îndreptându-se spre rășdritul soarelui, că era dimineașă, și-a pus mâna la plept apoi s'a închinat zicând: Acum a rășdrit soarele nemulmă și a dreptășel jărânelui, și a spus câte în lăună și-n soare. Și a vrut să vorbească altul din partidă lor și numai atunci s'au arătat pe buza dealului, că satul e-n vale, aite două automobile și cel cu chipul aplicat a porait, iar cel care au venit au început să-i batjocorească de departe că-s hoș și pangăș și câte toate... și ce băstârnășe a fost în sat...

— El, moș Gheorghe, li eșit vesel nepoșău Ghifă înainte la poartă - cum a mers?

— Bine, nepoște, dar "sececa" voastră nu era pe biletul meu.

Moșul, cu întâmplarea cea veche votate cum l-a venit la îndemână, fără să știe ce face.

Din Mărgova

Cadașru gășit. - la comuna Hara, căl. Nedelcu, (pe lunca Dunării), s'a gășit cadașrul viciitorului Vasile Pană, dispărut din sat de câiva timp.

Lupa de pâine. - zilele de Crăciun oreșul nostru a dus lipsă completă de pâine. Mășlăul se vinde cu 3-4 lei/kg. De acemeri se simte lipsa și de petrol, ceace dă ocașie speculatorilor să pretindă pe un litru de petrol câte 4-5 lei. Ar trebui ca primăria să le măsuri pentru aproviziunarea orașului cu ce este strict necesar în viața de loale zile.

— la oraș s'a constituit societatea cooperativă de pescărie "Crașul".

Din Babadag

Furt. - Necunoscușii au speriat dala din d-lui G. Apostolescu din localitate, furând tot mobilierul, iar la plecare au luat ferestrele cu locuri cu tot.

"PROSTUL"

Comedie în 5 acte de Ludvig Fald

INTERPRETAREA

Știm destul de bine ce înseamnă, foarte adesea, o reprezentare teatrală de diletanși, când mulți dia aceștia, împinși doar de dragul artei, dar nu și de un stimulent interior, oferă publicului în schimbul taxei de intrare, o tăștă stângăcie și îndrăzneală în creșterea a tinereții.

Oricâtă indulgență ne ar împune necesitatea unei lucrări-jări, n'am aslăuit nici odată astfel de spectacole, - ar fi însemnat acest lucru o profanare a artei.

Toluș publicul nostru n'a avut și n'are un criterium după care, să poată selecționa pentru sine spectacolele.

Avșel am văzut reprezentașii bune, cari au ajuns să facă o rețelă ce deasbea atinge un șfer, sau o jumătate din totalul cheltuielilor, iar altele rele, cari au oferit un câștig neobișnuit.

Nu mai departe, reprezentașii studențesșii, cari au fost date cu plesă "Prostul", reprezentașii despre cari se poate spune că au avut un nivel de interpretare cu adevărat actoricesșe, - considerând încă și motivul pentru care au fost date, - au avut din partea publicului relativ slabă.

De ce? Se cunoștea doar jocul studenșilor încă dela alți ocașione și se știa deci că dănași - n'ar putea spune - nu făcut tranșia dela diletanș la actor.

Da să nu bănuim că motivul rezidă alt unde, o dăm pe seama lipsei de criteriu a marșei publice.

Noi însă ne vom face datoria și vom rețela după cum merită pe interpretă "Prostului".

Piesă grea și cu creșșii și tipuri specifice nu numai de caracter, a fost un adevărat câmp de muncă pentru toți studenșii.

Bloul anti liberal

Buc. 20 Ianuarie. - Opozișia coalizându-se contra liberalilor a hotărât, ca astăzi după amiază să redacteze un protest către Rege și un manifest către țară.

Din Cerna-Vodă

În urma carcelării întreprinșe de polișia locală, la jurul spargerei de la depozitul R. M. S. au fost areștași în divizi Nicolae Diaconescu, Ion Ionescu și T. Bărbulescu cari nu mărșinuit furul.

In jurul dispariției baronului

Maurice Lemond André

Am anunșat în numărul precedent soșrea și disparișia misterioasă din localitate a baronului Maurice Lemond André care și-a lășat înșotătoarea d-na Louise Robet la hotelul Palace-Constanța.

Autoritățile polișienești fiind anunșate s'au pus în urmărire nuntitul baron descoperind că el a plecat cu accelerașul de București Marș seara și că în dreptul stașiei Feteshi s'a aruncat din tren pentru a-și curma firul zilelor suferind de neurastenie.

În stare disperată, el a fost transportat la spitalul din Feteshi, unde s'a constat că are fractura piciorcelor și mai multe leziuni grave.

Naufragiul remorcherului "Valeria"

După cum am anunșat, vaporul englez "Iliani" venind din Sulina, a naufragiat în dreptul salului "Gorgiăc".

Remorcherul "Valeria" sub pavilion italian, plecând eri din portul nostru pentru a procedea la salvarea vasului naufragiat, din cauza ceșei, a înșotat în rânduș în dreptul băilor "Tatain".

Din Orăș

Beșie. - Indivizi Macovei Mihai, Vasile Ștan și Coman Constanșin, turmentăș de bănușă, au provocat scandal pe strada. Conduș la polișe, au fost reținași și deși judecașii.

Vagabond. - A fost gășit vagabondăndu-se pe stradă, individul Iosif Hecherlich, care a fost dus și reținat la polișe.

Din lumen artistică constanteană
O după amiază muzicală

Eri, cu ocazia sărbătoririi zilei de naștere a d-rei Georgeta Palady, fca distinselor noastre conceliste, d-na Palady, (născută printesa Ghica), a avut loc în saloanele d-sale, unde este un adevărat centru artistic - o sărbătorire muzicală. S'a cântat din toate operele clasice.

Din Sulina

Draga Sanderson, care fusese prinsă de ghețuri la mila 26, a fost scosă cu ajutorul sătenilor din Gorgova cari au tăiat gheața cu topoare.

Inspeția d-lui director general al serviciului sanitar

Am înregistrat într'un număr anterior, sosirea în localitate a d-lui d-r Mezinescu noul director general al serviciului sanitar. Cu această ocazie d-i director general, a vizitat spitalul comunal, laboratorul de igienă și serviciile sanitare ale orașului, județului și portului nostru.

Grigore Th. Petrescu AVOCAT

Consultanții 8-11 a. m. și 4-6 p. m. Constanța Biroul Bulevardul Elisabeta No. 9

AVIZ

Vaporul francez „Venus” este esteplat Vineri 19 crt., cu diverse mărfuri.

Se caută portar serios la Hotelul Metropol.

INFORMAȚIUNI

Astăzi la crele 5 după amiază membrul c. mitețului executiv al partidului liberal se vor întruni la clubul din strada Ștefan cel Mare a hotărâ asupra noilor numiri de la primăria și prefectura județului. Cu această ocazie d-l Virgil Andronescu va pleca astăzi-noaptea la București, pentru a supune centralul spre aprobare noile numiri.

D-l Constantin Pariano și-a înaintat astăzi telegrafic ministrului de Interne demisia din postul de prefect al județului.

Consiliul de miniștri a aprobat repararea șoselei naționale Constanța-Mangalia, în suma de 5400 lei.

Fiind informați că un apăsător al presei anume Grigore Atanasiu se dă drept redactor al noștrii operând în această calitate excocherii de competiția organelor judecătorești, suntem la cunoștința tuturor că acest individ nu are nici o legătură cu ziarul nostru și nici cu vreun ziar din Capitală și deci ar trebui luat de guler și dat pe mâna autorităților ori de felul celor de mai sus.

D. avocat Scarlat Deșliu a fost numit prețec al Jud. Tulcea, în locul d-lui C. Constantinescu.

D-l s'a înținat la ministerul de finanțe, al ministerului central al casei de împrumut pe goji. În care s'a discutat chestiunea procurării de mașini și unelte agricole din Cehoslovacia, cari urmează să fie reparatele în județele dobrogeane și în alte regiuni dăunate de război.

S'a primit demisia din armată a maiorului Negruț Ioan dela comandamentul 5 teritorial, serviciul de cazarmament.

D. judecător P. Cristescu dela Tribunalul Caltaea a fost numit membru în comisiunea de pe lângă acel Tribunal, prevăzută de art. 95 din legea pentru organizarea Dobrogei Nouă, în locul d-lui judecător M. Chirănescu, demisionat.

O cantitate importantă de de chiniță a fost distribuită gratuit, de către casa de împrumut pe goji din Constanța, populației bănuite de friguri palustre din regiunea Constanța și Tulcea.

Nou-născute. Cărușul Oheorghe Aristide, trecând cu căruța pe strada Ștefan cel Mare, a călcat pe copila Ferăli Andri Cădar în etate de 6 ani. Transportată la farmacie, victime a fost pasată și predată părinților, iar cărușul a a fost dus la poliție și dat judecții.

D. Atanasiu Cullura aduce la cunoștința vechii sale cliențe că și-a reînălțat în str. Mircea No. 19, fostul depou de vinuri și băuturi spirtoase.

Toți evreii, de ambele rituri din Constanța, sunt convocati pentru Duminică 22 Ianuarie crt. ora 10 dimineața, în localul școlii israelite din str. Tomis, pentru votarea statutului comunității.

D. Atanasiu Cullura aduce la cunoștința onor. publicului și vechii sale cliențe, că a mai deschis și în strada Carol No. 47 un local de desfacere de vinuri și băuturi spirtoase a celor mai renumite podgorii din țară. Tot acolo a înălțat un restaurant familiar sub direcțiunea d-nei Alexandrina Bacaloiari care poate satisface orice cerințe de artă culinară.

Cu începere de astăzi 18 Ianuarie 1922 va rula Estet marele film istoric din viața macebeilor cu artiști cei mai buni dela Săpâna Lumel. Programul viitor „La Rafale”, Vijelja.

Aur și argint și orice fel de bijuterii vechi, cumpără și plătește bine ceasornicaria ȘAPIRA.

Campul de studii universitare și Exercițiul contabil

Secția Constanța
Inconștințare
D-nul Sual Compaella, promotorul soc. Universale, domiciliat în strada Apolonia No. 9, a făcut cerere pentru a fi înscris în acest corp.

Se aduce la cunoștința tuturor care ar avea vre-o opunere de făcut s'o adreseze în termen de 30 zile, conform art. 6 din regulamentul.

P. Președinte, Constantin Secretar. Popper

Pierzând în noaptea de 15 spre 16 crt. în trenul accelerat de Constanța un registru comercial ce-l ridicase dela com. ministerul de interne la ziua de 15 Ianuarie, și care era însoțit cu alte mărunțuri fără valoare, rog pe cei ce l-au găsit a mi-l aduce la birou, unde va primi o recompensă de 1000 lei. Rog a avea în vedere situația mea prin pierderea acestui registru.

Cu simla, FLOREA I. FLOREA, str. Cerealelor No. 10, Constanța.

Cele mai elegante cele mai elegante și solide panturi, lastrute și ceruite, precum și scaune se gătesc de vânzare cu prețuri foarte avantajoase la Fabrica d-lui Mărcăneanu Bul. Independenței No. 19. Se găsesc de vânzare și la Cooperativa „Unirea” din Piața Orivei.

Se caută declarant vamal specializat în se adresa la biroul S. Mistr, D. Agopșa & Co. str. V. Alexandri 7 lângă poșta.

De vânzare un loc de casă în suprafață de 800 m. p., str. Carol colț cu M. Colcia.

De vânzare un loc de casă în suprafață de 800 m. p., str. Carol colț cu M. Colcia.

De vânzare un loc de casă în suprafață de 800 m. p., str. Carol colț cu M. Colcia.

De vânzare un loc de casă în suprafață de 800 m. p., str. Carol colț cu M. Colcia.

De vânzare un loc de casă în suprafață de 800 m. p., str. Carol colț cu M. Colcia.

De vânzare un loc de casă în suprafață de 800 m. p., str. Carol colț cu M. Colcia.

De vânzare un loc de casă în suprafață de 800 m. p., str. Carol colț cu M. Colcia.

De vânzare un loc de casă în suprafață de 800 m. p., str. Carol colț cu M. Colcia.

Expoziție de Cadouri pentru Anul NOU și CARNAVAL
LA
Marele Magazin de Ceasornicarie
P. ȘAPIRA
Furnizorul Curții Regale
CONSTANȚA
CASA FONDATĂ ÎN ANUL 1891
Cadouri de LOGODNE, NUNȚI și BOTEZURI
Argintărie de tot felul
VERIGHETE de LOGODNE Int. 1922
Prețuri foarte efline din cauza aglomerației de Mărfuri ce au sosit!

Slănină de masă albă sărată
Brânză de Moldova
Feli și băută calitate extra se vinde numai în
EN GROS
LA FIRMA
Ștețcu & Herscovici
45-6 Strada UNIREI No. 4 Constanța

Ottoman America Line
Marele Vapor TRANSATLANTIC
„Gul-Djemal”
va pleca la 25 Ianuarie 1922
DIN
Constanța pentru New-York
via Constantinopol Marsilla
Se primesc Mărfuri și pasageri
Cl. I, II, III.

Constanța pentru New-York
via Constantinopol Marsilla
Se primesc Mărfuri și pasageri
Cl. I, II, III.

București Galatz
Ferdinand Hedont The Levant Steam Ship
AGENTI
Hotel Bulevard Palatul Tejan fig. Ștefan No. 26
CONSTANTZA
LA AGENTIE
NICO DESALERMO
Strada D. A. Sturza 41 29

Revis Domnilor Comercianți de Vinuri și Băuturi Spirtoase
dela orașe, sate și din întreaga Dobrogea
D-l Aurel Teodorescu, fostul antreprenor al hotelului și restaurantului „Grand” din Constanța, a deschis un mare depozit de vinuri vechi și noi, aduse din cele mai bune podgorii din țară, precum și un mare depozit de lăic, cogniacuri, lichioruri și toate celelalte băuturi spirtoase pe strada Ștefan cel Mare No. 7 (colț cu Mircea) vis a vis de Grădina Publică

Băuturi pe cari le vinde d-lor Comercianți cu PREȚURILE CELE MAI REDUSE
Transportul mărfurilor la domiciliu se face în mod gratuit

Se aduce la cunoștința Onor. public că vechiul și cunoscutul Hotel
„STEFLEA”
din MEDGIDIA
s'a redeschis cu tot confortul necesar sub administrația Doamnei
Lily-Proflora Petroșanu
2030-30

AVOCATUL
NICOLAE ROSCOLEY

Dr. I. Aldea
Strada Dorobanșilor No. 35
CONSTANȚA - 1985
Consultanții 8-9 p. m.

Se aduce la cunoștința Onor. public că vechiul și cunoscutul Hotel „STEFLEA” din MEDGIDIA s'a redeschis cu tot confortul necesar sub administrația Doamnei Lily-Proflora Petroșanu

AVOCATUL NICOLAE ROSCOLEY

Ocaziune rară se vinde
Un Automobil Bulc
„American” Motor 37 H. P. 6 cilindri aproape nou, pornire automată, dinâm electric
A se adresa: C. Giorgian str. Rehovei 19. 85-15

S'a deschis:
Tunelul „BRISTOL”
din Piața Independenței
LOCAL FAMILIAR
Orchestra aleasă, Artiști speciali din Berlin, Paris, etc.
BAR - DANCING - CABARET

GHEORGHE D. DESPINAKI
SRTADA CAROL 84
Depozit de desfacere en detail
DE
Vinuri, Rachiuri și Liqueururi
Cu ocazia Sărbătorii se vinde cu prețuri care stăduază ori-ce concurență diferite Rachiuri de ca: Trandafir, Portocală, Cireșă, Kîman, Neapolitan, Măciucă, Mentă, Cognac, Rum, Tuică Naturală, Spumă de Drojdia, Secară de Moldova etc.
Vin alb de masă litru Lei 12
Vin Negru Odobești „ ” 8
Vin „Tulburel” Odobești „ ” 12

S'a deschis:
Mare Depozit de Chereștea
în Calea Ferdinand colț cu Jupiter lângă Piața C. E. H.
din renumita fabrică:
FRATII LAMM (Toplita Română)
vinde engro și endetail, prețuri avantajoase
- C. GIORGIAN -

Byron Steamship Company. Ltd.

Linie regulată și rapidă
CONSTANTA DIRECT NEW-YORK
Vaporul Transatlantic 1994
MEGALI HELLAS
A plecat la 5 Ianuarie 1922
Vaporul Transatlantic de Lux
„TEMISTOCLES”
de 18,000 tone, viteză 16 noduri
secepse 13 Ian. 1922 - pleacă 15 Ianuarie 1922
„KING ALEXANDER”
de 20,000 tone, viteză 18 noduri
plecat la 22 Decembrie
Vaporul Transatlantic de Lux
Constantinopole
de 25,000 tone, viteză 18 noduri
a plecat la 5 Decembrie 1921
Vapoarele sunt accommodate cu tot confortul modern, având cabine pentru cl. I, II, și chiar pentru a III-a
Se primesc mărfuri și călători pentru Constantinopole, Pireu și New-York
Pentru bilete și informații a se adresa
M. Embiricos & Co.
București Strada Academiei 2
Și la sucursalele din: Brăila, Galați și Constanța Str. Lascar Catargi 28 (fază Karamanli Han & Co.)

Eftinatate! - Promptitudine!
RECONSTRUCTIA DOBROGEANA
FABRICA: ferestre, uși, parchete dușumele din orice vază de lemn
MOBILE: dormitoare complete și sufragerii - Bate pentru antreuri, băi și restaurante - Tigle și cărămidă prezată
Tâmplăria pentru săruci cu 30% mai eflin
Toate confecțiunile sunt executate din lemn uscat
-X-X-X- în încătoare specială. -X-X-X-
ARISTIDE IACOB
Proprietar și director
4611

VIZITAȚI
Restaurantul Gărei Medgidia
Antreprenor ASIMAKE L. PROFIT
Măncări calde și reci în ori-ce oră din zi și noaptea
VINURI ALESE din renumitele depozite ACHIL DRIVA și al Băncii VITICOL precum și DIFERITE BĂUTURI SPIRTOASE